L’Amérique se bouge son gros cul raciste et antisémite.
Que des jeunes amerloques de confession Juive tendance Bernie Sanders montent au créneau contre l’AIPAC le tout puissant «  Comité Américano-Israélien des affaires publiques… et dénoncent son rôle dans le soutien  inconditionnel des Etats-Unis à Israël
Et à l’occupation des territoires Palestiniens.
« Cette manifestation/invasion sans précédent du bâtiment de l’AIPAC serait largement suffisante pour créer un événement américain et international de premier ordre. Cependant, ce qui fait sensation et fait l’histoire est l’origine des manifestants/es : ils sont tous et toutes de jeunes juifs et juives du mouvement If Not Now et leur mot d’ordre principal est très éloquent : Les Juifs ne seront pas libres tant que les Palestiniens ne le seront aussi -À bas AIPAC, À bas l’occupation (des territoires occupés) »
Dans une Amérique qui, depuis l’arrivée de Trump au pouvoir, se livre à la chasse aux Musulmans et occasionnellement aux juifs en déglinguant mosquées,
Synagogues et autres cimetières juifs désacralisés..
Qui ne semble pas émouvoir Netanyaouh, pas plus que l’internationale Israélienne pourtant si prompt à dégainer l’alya lorsque en France des actes antisémites sont perpétrés.
Peut-être à cause de la solidarité active entre communautés Juives et musulmanes lorsqu’elles sont agressées par des nazillons amerloques ?
Un silence assourdissant du sionisme.
Pour ne pas fâcher le fou furieux de la maison blanche et ses conseillers racistes.
Les Banon and c° ?
Un peu d’tout ça.
L’Amérique surprendra toujours.
Pas celle du pouvoir politique maqué à la finance, mais celle des américains comme ces jeunes gens de confession juives qui attaquent frontalement le symbole de la collaboration entre pouvoir sioniste et pouvoir fasciste républicain yankee.
Qui s’font les champions de la cause Palestinienne sans s’préoccuper des pleurnicheries des tenants de la colonisation totale de la terre Palestinienne.
La jeunesse, encore la jeunesse, toujours la jeunesse.
Qui peut, comme c’est le cas ici, donner d’l’espoir à tous ceux qui désespèrent d’un monde meilleur.
L’Amérique, l’Amérique, chantait Dassin.
Pour le coup, ouaip, l’Amérique !
Et pour le coup, basta tous les chefaillons d’la mort qui écrabouillent tous les sans défense de c’pauv’ monde à la déglingue.
Une démonstration, de plus, de plus, que ce n’sont pas les vieillards friqués qui vont r’peindre la planète aux couleurs de la fraternité, d’l’égalité ou d’la liberté.
Qu’ils crèvent tous ces infoutus sous les coups d’amour d’une jeunesse toujours renouvelée.
Dans ses idéaux.
Sa générosité congénitale.
Son indifférence au vertige.
Sa capacité à créer la surprise qui botte le cul d’ceux qui croient nous gouverner.
L’Amérique, encore, donne le LA.
Qu’on va mettre en musique ici, en Europe, d’ici une dizaine d’années.
Le temps qu’la fureur de vivre traverse l’océan.
À la nage, c’est du long cours.
Mais on peut déjà siffloter 
Comme un air de refrain d’joie d’vivre et d’voir c’te révolte des jeunes Américains de confession Juive contre l’oppresseur et colonisateur sioniste.
Et pour la paix sur c’te pauv’ terre bilique.
Youpi !
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