Inculquer le racisme : la loi sur l’État-nation désormais officielle dans les programmes scolaires israéliens.

Un article sur le site de l’UJFP.
Qui vous fout l’moral, qu’est déjà pas brillant avec c’qui s’vit ici, en France Française, cul par dessus tête.
Les enfants palestiniens qui vivent en Israël et qui sont donc Israéliens avec passeports du pays et tout l’tralala, sont depuis que cette loi est entrée en vigueur, des sous citoyens Israéliens.
Invraisemblable penserez ou pensez vous sûrement.
Qu’est-ce que c’est qu’ce truc, plus simplement.
Mortifère camarades amies et amis auditrices, auditeurs de c’témission qui, si elle poursuit dans cette voie scabreuse de dénonciation d’ces atrocités commises par l’état d’appartheid Israélien, va s’retrouver avec une pancarte infamante d’antisémitisme, pendue au col.
Déjà virée d’une station de radio qui s’prétend anarchiste pour ce motif fallacieux, nous sommes, décidément, des suicidaires avérés.
Mais qu’on enseigne, dans le pays le plus démocratique du monde Minus, du monde, ce genre de concetés, ça pose des questions qu’on n’devrait pas s’poser au risque de ce qui précède.
Manque de pot, nous sommes des indécrottables bignoles qui aiment par dessus tout poser et s’poser des questions.
Pas vous ?
Ah bon.
Essayez d’imaginer qu’en France Française on en revienne, pour tous les enfants d’immigrés, que leurs ancêtres étaient les Gaulois… Blablablablabla.
Ça a existé.
Pendant des générations, enfants d’africains, de Magrhébins, de Vietnamiens, de Cambodgiens, d’italiens… On appris ces mensonges éhontés mais, la république n’a pas poussé l’bouchon, du moins ouvertement, jusqu’à signifier à tous ces loupiots plus ou moins exotiques qu’ils étaient des citoyens de seconde zone.
Trop Hypocrite la république de l’égalité et d’la fraternité.
D’mon cul !
Car sans enseigner, comme en Israël, aux écoliers d’origine Palestiniennes, qu’ils sont des citoyens de seconde zone, l’éducation nationale françaouaise n’a pas brillé d’une clarté aveuglante sur ce sujet auprès de nos enfants dont l’origine...
On l’a échappé belle.
Pas les israéliens, qu’ils soient des importés d’Europe ou issus de la Palestine historique…
Plongés jusqu’à s’noyer dans ce galimatias éducatif mensonger.
Éduquer par le mensonge, voilà qui est original.
Mais somme toutes banal.
Éditer des bouquins à destination des gamins qui racontent des histoires abracadabrantesque sur leurs origines en escamotant toute vraisemblance avec les faits.
Le socle de toute état autocratique.
Alors, quand on est colonialistes et racistes comme le sont les Israéliens dans leur grande majorité, où on freine pour ne pas s’emplafonner dans le mur sans fissures des criminels contre l’humanité…
Passible de la cour pénale internationale de la Haye depuis belle burette, mais qui, contre toute justice, prérorent toujours et encore sans qu’aucune sanction ne viennent leur faire le croche pattes qui les empêchera de freiner et d’se fracasser sur ce putain de mur de la honte !
Tandis qu’une p’tite Chieuse donne des migraines à tous les chefs d’état de c’très bas monde à propos du changement climatique, où s’planque la merdeuse qui fera le même turbin pour sortir le martyr des Palestiniens de l’anonymat. On espérait qu’elle était arrivée avec Tamimi. Mais d’puis sa sortie d’prison et son apparition à la fête de l’huma, chut, plus de bruit…
Et ce n’est pas not’ président qui va lui d’mander des nouvelles de sa santé…












































