Un message de Jean-Michel Blanquer, ministre de l’Éducation nationale, qui me laisse pantoise.
Raconte une enseignante qui exerce dans un lycée…
En voici quelques extraits :
1- « La transmission des valeurs de la République est une mission première de l’École. Au cœur des valeurs d’égalité et de respect de l’égale dignité des êtres humains, la lutte contre le racisme et l’antisémitisme constitue un défi quotidien, à l’école comme dans l’ensemble de la société. »
2- « Cette priorité gouvernementale est présentée dans le plan national de lutte contre le racisme et l’antisémitisme (2018-2020), piloté par la Délégation interministérielle à la lutte contre le racisme, l’antisémitisme et la haine anti-LGBT (DILCRAH).»

Une mission de réflexion a été confiée, entre autres, à Gil Taïeb. vice-président du CRIF (Conseil représentatif des institutions juives de France), conseil qui consacre une part importante de son temps et ses publications à la défense de l’État d’Israël. Cet État qui a inscrit le racisme et la ségrégation dans sa législation et tue chaque semaine des civils palestiniens en toute impunité. Cet État dont le Premier ministre est venu proposer l’émigration aux citoyens français juifs endeuillés et encore sous le choc de l’attentat de l’Hypercacher. Cet État dont la ministre de la Justice a qualifié les Palestiniens de « serpents » et le ministre de la Défense a déclaré, à l’encontre des citoyens israéliens d’origine arabe « Ceux qui sont contre nous méritent de se faire décapiter à la hache. »
Gil Taïeb qui, sur son blog, amalgame allègrement les Juifs de France à l’État d’Israël et écrivait, il y a une semaine, que « À la différence d’un passé encore trop proche, le juif n’est pas un orphelin des Nations, il a sa Terre. Aujourd’hui, il a Israël ! » Cet homme qui essentialise donc tous les citoyens français juifs de ce pays (et d’ailleurs) en les enjoignant d’adhérer au sionisme et de se déraciner. La France de Pétain n’aurait pas rêvé mieux…
Cet homme qui considère que l’ONU, dont la France est un État membre, « peut voter autant de condamnations qu’elle veut, elle n’est plus crédible ni audible au vu des massacres qu’elle laisse se perpétrer et pour lesquelles elle montre son incompétence et son inefficacité » - déclaration faite dans un article fustigeant les voix critiques à la politique israélienne responsable de la situation catastrophique dans la Bande de Gaza.
Cet homme enfin qui dirige l’ABSI, Association pour le Bien-Être du Soldat Israélien, de cette armée qui tue des manifestants palestiniens non armés, y compris des enfants, en Cisjordanie et à Gaza depuis des années.

Voici donc les aminches comment le gouvernement de c’pays compte lutter contre le racisme anti juif. Qui est le racisme tout court. Pourquoi mettre à part nos concitoyens de confession ou d’obédience Juive ? Le racisme n’a pas la même mauvaise odeur selon que l’on est noir, arabe, rom ou juif ? Et pourquoi un supporter inconditionnel de l’état Israélien qui vient de se doter d’une loi qui fait de tous les juifs de la diaspora des citoyens israéliens potentiels bienvenue chez eux… Malgré eux est mêlé officiellement à tout ça ?
Assiste t’on à un alignement pur et simple de l’éducation nationale d’chez nous avec les conceptions de l’éducation nationale israélienne qui distingue racialement les enfants suivant qu’ils sont arabes ou israéliens et que chez nous, nous faisions la même différenciation des blondinets franchouillards d’avec les gamins bronzés, noirs, jaunes, sans oublier les roms.
Et pourquoi pas poursuivre en distinguant les couleurs politiques de leurs parents…
Pourquoi hésiter et s’arrêter seulement à associer à la lutte contre le racisme, un raciste notoire comme monsieur Taïeb ?
Cette enseignante nous alerte et nous attendons que le ministre français de l’éducation nationale se recadre et éloigne ce supporter inconditionnel de l’état fasciste et d’aprtheid Israélien dans le processus de déracisation de not’ belle jeunesse, si toutefois c’est à elle que doit s’adresser ce blabla ministériel ? Je penche d’mon côté que c’est plutôt en direction des adultes qui croient diriger ce pays qu’il est urgent d’intervenir pour qu’il penche plus du côté de la morale que du côté de la manipulation politique.
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