Les Palestiniens ont un droit légal à la résistance armée
jeudi 27 juillet 2017 par Stanley L. Cohen
Stanley L Cohen - Il est temps pour Israël d’accepter le fait suivant : en tant que peuple occupé, les Palestiniens ont le droit de résister - de toutes les manières possibles. Il y a longtemps de cela, il avait été convenu que la résistance et même la lutte armée contre une force d’occupation coloniale n’étaient pas seulement reconnues par le droit international, mais précisément approuvées.
J’en reste sur le fondement !
En effet, à force d’entendre les vociférations Israéliennes à propos des terroristes Palestiniens qui tuent des soldats et des civils de l’état colonial hébreux, on finit par croire qu’en effet, il y a les bons qui sont les colons et les mauvais qui sont les colonisés et que toute action armée contre l’occupant est un acte de terrorisme.
Ben non nous rapporte, nous révèle Stanley Cohen dans un long article sur le sujet où il cite l’ONU et des textes qui font référence au droit pour tout peuple colonisé, toute population opprimée, victime de racisme, de répression injustifiable et de toutes les atteintes possible au droit et à la dignité humaine de se défendre par les armes si cela s’avère une nécessité vitale.
Et avec la répression quotidienne dont est victime le peuple Palestinien de la part de l’état d’apartheid Israélien, le vol de leur terre ancestrale, les expulsions de leurs villages, de leurs maisons pour y installer des colons…
Pour gaza, la privation d’eau, d’électricité, les bombardements, plus de 2000 morts lors de la dernière répression en 2014.
Femmes, enfants, écoles, hôpitaux.
Je ne vais pas aujourd’hui, ce matin, vous exposer un décompte macabre de cette énième violation sanglante du droit d’un peuple à disposer de lui-même.
Je n’en ai pas, hélas, la capacité et l’article de Stanley Cohen est lisible sur le site de l’UJFP du 27 Juillet 2017 dont l’adresse est sur le blog d’Artracaille.
Donc, les Palestiniens ne sont pas des terroristes, mais des résistants comme pouvaient l’être ceux qui en France, durant l’occupation Allemande, ont lutté contre la force armée de l’occupant.
Ils étaient légitimes et pourtant traités de terroristes par les Nazis.
Comme sont légitimes au regard des textes de l’ONU, les combattants Palestiniens qui défendent leur patrie et leur droit à l’existence sur le sol de cette dernière.
Alors les rodomontades des dirigeants Israéliens sur l’Antisionisme /antisémite, de la poudre de perlimpinpin chère au locataire de l’Élysée…
Je ne vais pas non plus gloser sur ces approximations Élyséennes.
Plus simplement, je suis heureux de pouvoir enfin dire, sans masque, qu’ un résistant n’est pas un terroriste.
Ce qui est valable pour tous les résistants du monde l’est aussi pour les Palestiniens qui résistent à l’occupant Israélien.
Et si, pour d’aucun, l’ONU est un « machin », pour d’autres, comme moi, c’est une institution qui défend des valeurs auxquelles je crois.
Et ce n’est pas parce que la plus grande puissance du monde use de son droit de veto pour soutenir la politique d’occupation, d’accaparement des terres, de crime contre l’humanité d’Israël, que les textes de l’ONU doivent rester lettre morte.
Au contraire .
Ils sont un credo de liberté, d’égalité et de fraternité pour les peuples martyrisés, tyrannisés, génocidés.
[bookmark: _GoBack]Un message extrêmement fort qui doit nous faire relever la tête et ne pas craindre les criailleries de ceux qui croient nous gouverner, au nom de quoi ? Pas d‘un idéal humaniste, cela se saurait.
Mais au nom d’intérêt abscons qui gouvernent un monde sur le chemin de la route de l’apocalypse.
Intelligents les gouvernants ? Un gros doute me carabistrouille les méninges.
Pour tolérer qu’un tout p’tit peuple disparaisse des cartes de géographie, sans qu’aucun de ces pauvres politiques ne mouftent sauf à blablater sur l’antisionisme qui serait de l’antisémitisme, une presque contrepèterie de l’horrible Bibi qui est le surnom un peu con et dommageable pour Fricotin qui doit en avoir des convulsions s’il peut y être sujet, là où il fait son trou.
Ces textes Onusiens sur le droit de prendre les armes pour tous ceux qui sont opprimés dans c’monde à la ramasse sonnent comme une partition de libération.
Et le chant des partisans est écrit pour eux.
Druon et Kessel lorqu’ils l’ont écrit nous ont fait don du plus beau chant d’espoir que peuvent reprendre tous ceux qui ont des chars d’assaut qui leur foncent dessus pour les écraser.
Et nous pourrions, demain, en éprouver l’épouvante.
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