Au pied les dessineux d’presse !
Et que ça vient d’sortir chez les bouseux d’l’Amérique du nord.
Plus exactement à propos du New York Times.
Pas exactement une rosière.
C’t’un cartoon qui représente le tandem Netanyaou-Trump d’une facétieuse manière.
Un maître se faisant conduire par un chien d’aveugle.
Le maître, Trump coiffé d’une Kipa et de lunettes noires de bigleux et Netanyaou en chien chien à son pépère avec une breloque en forme d’étoile de David qui pendelotte à son collier…
Ben non alors, qu’est-ce que c’est que ce bousbir que s’exclament les culs bénis de l’establishment ?!
Et que voili l’ambassadeur d’Israël aux States qui monte au microphone pour fustiger le crobard qu’il dit carrément antisémite et d’accuser le NYT de véhiculer, avec ce genre de dessin, un message qui fleure mauvais le génocide des citoyens Européens de confession juive lors de la dernière guerre…
Rien que ça et seulement ça ?
Non, aussi l’exigence d’excuses publiques du journal.
Mais le susdit, au delà de ses excuses a décidé de cesser la publication de cartoons politiques dès le mois d’Août prochain.
D’ailleurs, son repentir et sa décision concernant la cessation d’parutions d’crobards politiques ne suffisent pas à ceux qui s’élèvent vertueusement contre les facéties dîtes antisémites du NYT.
Et qui glosent à n’en plus finir sur la médiocrité du mea culpa.
Sans oublier, bien sûr, le Trump de service qui pleurniche que lui aussi à le droit à des excuses !
À quand, ici, dans la France Françaouise, allons nous assister à un tel naufrage de la liberté d’expression, d’la liberté d’la presse et la liberté d’utiliser l’humour pour railler les dictatures de la pensée.
Plantu et quelques autres cartoonistes de presse ne s’y sont pas gourés et protestent publiquement contre cette attaque outrancière d’la liberté d’crayonner !
Nan mais, des fois, qu’es-ce qu’ils se croient ces pétaradeurs politocs ?!
Tu tords le nez d’un criminel de guerre comme le premier ministre Israélien et paf, coupez kabèche !
Marrant, y’a bien une exception pour quelques p’tits tueurs tels que celui qui emprisonne, torture, massacre, tente de faire disparaître tout un peuple de sa terre encestrale.
Et qui a aussi, pour simplifier, la justice de son pays au prose pour divers malentendus liés à la corruption et à divers autres prétendus méfaits.
Du beau linge, comme son pote de récrée Trump qui lui aussi aura probablement des comptes à régler avec la justice de son pays pendant ou après son mandat. Curieux comme ces mecs qui, malgré leurs casseroles mal lavées, jouent les vertueux et réussissent à faire taire sa gueule à la presse et à ses dessineux.
Mais Plantu veille…
Qui pouvait croire à son sursaut ?
N’effet, un boulot plutôt pépère cartooniste au Monde et surtout si à l’instar de ce quotidien vespéral des marchés, lui aussi devenu plutôt pépère, qui n’bouscule pas grand monde.
Faut dire qu’il fut un temps ou c’te feuille de chou était un modèle de vertu.
Mais sûrement qu’après cette attaque qui défigure le NYT et la liberté d’la presse outre Atlantique, p’têt’ que c’canard un peu boiteux va de nouveau marcher sur ses deux pattes.
Le rêve est d’moins en moins interdit, qu’on se l’dise et s’le r’dise.
Si tous les journaux du Monde voulait bien s’donner la pogne pour continuer à nous informer librement, ça pourrait, c’est sûr, changer not’ quotidien qu’il est tout pourrit.
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