Hidalgo se la joue.
"Je condamne avec fermeté l’organisation à Paris de cet événement interdit aux blancs." "Je demande l’interdiction de ce festival. Je vais saisir le Préfet de police en ce sens."
Ouaip, alle condamne le festival afroféministe européen Nyansapo sans s‘faire de mousse à propos d’une dénonciation de ses propos qui fricote avec un racisme que le front ne désapprouve pas puisque lui aussi dénonce ce festival et dans des termes aussi vils que ceux de l ’édile parigote.
Se rappeler Tel Aviv plage…et le vote initié par elle contre le BDS.
D’ailleurs, la LICRA avec des qualificatifs grotesques du genre dénoncer un événement "terrifiant et désespérant" - rien que ça ! - où "des gens qui se sentent victimes du racisme ou de discrimination ne trouvent pas d’autre issue que l’entre-soi".et aussi SOS racisme qui emboîte l’entrejambe, à la mairesse.
Le front l’a un peu précédé avec Wallerand de Saint-Just, président du groupe FN au Conseil régional d’Île-de-France et figure emblématique de la frange la moins "dédiabolisée" du parti qui lui a d’ailleurs volé la politesse en se réservant la primeur des larmes de crocodiles indignées et donc une certaine connivence apparaît entre tous ces protagonistes d’une soit-disant mixité intégrale.
Les Sionistes n’étant pas de reste bien entendu.
Comme souvent, toujours, les pères la pudeur du conservatisme le plus crasse sont prompt à donner de la voix et des leçons aux colonisés d’hier en n’hésitant pas à citer pour appuyer leurs bavures une des figures emblématiques de la lutte des afro-américains pour l’égalité des droits, Rosa Parks, qui a refusé de céder sa place à un blanc dans un autobus à Montgomery en Alabama.
Bafouillant qu’elle doit se retourner dans sa tombe.
On en reste sur le fondement.
Rien n’arrête leur pauvre discours de propagande à l’encontre de celles qui veulent lutter ici, en France, contre le racisme dont elles et leurs parents et voisins subissent quotidiennement les coups.
C’est bon Banania toujours au fronton d’nos mairies de droite comme de gauche et n’pensez pas, surtout n’pensez pas que le p’tit marquis qui s’pose dans le palais élyséen va bousculer ce p’tit monde de racistes primaires.
« L’autonomie des luttes d’émancipation, quelles qu’elles soient, a toujours inquiété et dérangé les privilégié-e-s - c’est à dire celles et ceux qui appartiennent au groupe majoritaire - qui ne pouvaient dès lors plus exercer la moindre forme de contrôle. La non-mixité est autant un espace politique qu’une stratégie en cela qu’elle permet à des populations victimes de discriminations spécifiques d’en discuter et de s’organiser pour y répondre, en toute sécurité et selon leurs propres termes. C’est le sens de la notion anglo-saxonne de "safe space" (espace sûr). »
Mais ici dans ce p’tit pays d’esprits étriqués de rentiers plus préoccupés par les sautillements du CAC 40 que par les idées qui respectent les différences de chacune et chacun d’nous autres, les braiements d’indignation d’Hidalgo et d’ses potes du Front, d’la Licra et d’SOS racismes ne changeront heureusement rien à c’t’affaire tenue pas des nanas qui savent pourquoi elles se battent.
Cause plus noble, tu meurs.
Que ne peuvent pas comprendre évidemment tout ce p’tit monde de la politique en toc de c’pays de p’tits vieux.
Jeunes petits vieux qui votent pour la Macronie…
Un sacré programme pour tous ces picoleurs de Moritos à la terrasse des cafés branchouilles de la capitale.
Qu’on suppose que dans les autres métropoles françaouaises, ces mirliflores pratiquent de la même manière.
Et si y’avait plus d’moritos qu’est-ce que ces pauvres gens deviendraient ?
C’est cents balles pour la réponse.
Si quelqu’un l’a.
On soutient de toutes nos p’tites forces le Festival Nyansapo !
Et  vive l’anarchie !
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