Merci au Canard !
Centres aérés dans le bois de vincennes avec des minots de quatre ans encadrés par des militaires.
Sur la page Facebook de l’armée de terre, il existe une rubrique «À l’honneur». Les militaires de l’opération Sentinelle y occupent une place de choix. Parce qu’ils auraient empêché un attentat ou déjoué un acte terroriste? Non. Parce que, par leur présence quotidienne dans les rues de France, ils jouent le rôle d’auxiliaire de police de proximité et de secouriste de première urgence. En juillet 2015, l’armée de terre met ainsi à l’honneur trois soldats du 3e régiment du génie de Charleville-Mézière qui «ont participé à une arrestation en flagrant délit d’un clown pickpocket qui agressait un couple de touristes sous l’Arc de triomphe».
«Alors qu’ils étaient partis nager à la piscine municipale dans le 7e arrondissement de Lyon en utilisant des vélos mis à leur disposition des militaires se sont aperçus qu’un des deux vélos avait été dérobé. Patients, ils ont alors attendu que les voleurs reviennent récupérer le deuxième vélo et ont ainsi pu interpeller les deux voleurs grâce à un système de surveillance autour de la piscine. Ces deux voleurs ont pu être pris en charge par la police nationale, appelée entre temps. Ils étaient en possession d’une pince coupante. Grâce à leur sang-froid et vigilance, les deux militaires ont pu ramener les deux vélos de la base de défense à leur propriétaire.»
Passons pudiquement sur les très nombreuses mises à l’honneur pour des premiers secours apportés aux vieilles dames qui font des malaises ou aux imprudents conducteurs de scooter…
Des vies ont parfois été sauvées, et il faut s’en réjouir. Mais l’histoire, une fois de plus, est bancale. D’abord parce que la confusion entre le rôle des armées et celui des forces de police est un piège aux conséquences potentiellement tragiques –ce que l’histoire a largement démontré ;

Utilité reste à démontrer. L’atout du terrorisme est d’avoir toujours une longueur d’avance et donc d’être imprévisible.
[bookmark: _GoBack]


Merci au Canard


 


!


 


Centres aérés dans le bois de vincennes avec des minots de quatre ans encadrés par des


 


militaires


.


 


Sur la page Facebook de l’armée de terre


, il existe une rubrique «À l’honneur».


 


Les militaires de 


l’opération Sentinelle y occupent une place de choix. Parce qu’ils auraient empêché un attentat ou 


déjoué un acte terroriste? Non. Parce que, par leur présence quotidienne dans les rues de France, 


ils jouent le rôle d’auxiliaire de police


 


de proximité et de secouriste de première urgence. En juillet 


2015, l’armée de terre met ainsi à l’honneur trois soldats du 3


e


 


régiment du génie de Charleville


-


Mézière qui 


«ont participé à une 


arrestation en flagrant délit d’un clown pickpocket


 


qui agressait un couple de 


touristes sous l’Arc de triomphe».


 


«Alors qu’ils étaient partis nager à la piscine municipale 


dans le 7


e


 


arrondissement de Lyon en utili


sant des vélos 


mis à 


leur 


disposition 


d


es militaires se sont aperçus qu’un des deux vélos avait été dérobé. Patients, ils ont alors 


attendu que les voleurs reviennent récupére


r le deuxième vélo et ont ainsi pu interpeller les deux voleurs grâce à un 


système de surveillance autour de la piscine. Ces deux voleurs ont pu être pris en charge par la police nationale, 


appelée entre temps. Ils étaient en possession d’une pince coupant


e. Grâce à leur sang


-


froid et vigilance, les deux 


militaires ont pu ramener les deux vélos de la base de défense à leur propriétaire.»


 


Passons pudiquement sur les très nombreuses mises à l’honneur pour des premiers secours 


apportés aux vieilles dames qui f


ont des malaises ou aux imprudents conducteurs de scooter…


 


Des vies ont parfois été sauvées, et il faut s’en réjouir. Mais l’histoire, une fois de plus, est 


bancale. D’abord parce que la confusion entre le rôle des armées et celui des forces de police est 


un piège aux conséquences potentiellement tragiques 


–


ce que l’histoire a largement démontré


 


;


 


 


Utilité reste à démontrer. L


’


atout du terrorisme est d


’


avoir toujours une longueur d


’


avance et 


donc d


’


être imprévisible.


 


 


 




Merci au Canard   !   Centres aérés dans le bois de vincennes avec des minots de quatre ans encadrés par des   militaires .   Sur la page Facebook de l’armée de terre , il existe une rubrique «À l’honneur».   Les militaires de  l’opération Sentinelle y occupent une place de choix. Parce qu’ils auraient empêché un attentat ou  déjoué un acte terroriste? Non. Parce que, par leur présence quotidienne dans les rues de France,  ils jouent le rôle d’auxiliaire de police   de proximité et de secouriste de première urgence. En juillet  2015, l’armée de terre met ainsi à l’honneur trois soldats du 3 e   régiment du génie de Charleville - Mézière qui  «ont participé à une  arrestation en flagrant délit d’un clown pickpocket   qui agressait un couple de  touristes sous l’Arc de triomphe».   «Alors qu’ils étaient partis nager à la piscine municipale  dans le 7 e   arrondissement de Lyon en utili sant des vélos  mis à  leur  disposition  d es militaires se sont aperçus qu’un des deux vélos avait été dérobé. Patients, ils ont alors  attendu que les voleurs reviennent récupére r le deuxième vélo et ont ainsi pu interpeller les deux voleurs grâce à un  système de surveillance autour de la piscine. Ces deux voleurs ont pu être pris en charge par la police nationale,  appelée entre temps. Ils étaient en possession d’une pince coupant e. Grâce à leur sang - froid et vigilance, les deux  militaires ont pu ramener les deux vélos de la base de défense à leur propriétaire.»   Passons pudiquement sur les très nombreuses mises à l’honneur pour des premiers secours  apportés aux vieilles dames qui f ont des malaises ou aux imprudents conducteurs de scooter…   Des vies ont parfois été sauvées, et il faut s’en réjouir. Mais l’histoire, une fois de plus, est  bancale. D’abord parce que la confusion entre le rôle des armées et celui des forces de police est  un piège aux conséquences potentiellement tragiques  – ce que l’histoire a largement démontré   ;     Utilité reste à démontrer. L ’ atout du terrorisme est d ’ avoir toujours une longueur d ’ avance et  donc d ’ être imprévisible.      

